

海峡论坛在厦门举行 俞正声出席并致辞

台胞来往大陆免于签注

将适时实行卡式台胞证

新华社厦门6月14日电(记者 顾瑞珍 陈健兴 许雪毅)第七届海峡论坛14日在厦门隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席论坛开幕式并致辞。

俞正声在致辞中首先受习近平总书记的委托,向参加论坛的两岸同胞特别是来自台湾的乡亲们致以诚挚问候。

俞正声指出,“台独”分裂势力及其活动破坏两岸关系发展,是阻碍两岸同胞交流、实现心灵契合的最大障碍。我们将始终如一地支持两岸同胞交流,坚决维护两岸关系和平发展进程,坚决反对“台独”分裂势力的阻挠破坏。继续推动两岸同胞扩大交往,让更多台湾同胞参与到两岸交流的大潮中来。进一步为两岸同胞交流创造更好的条件,包括对台胞来往大陆免于签注,并适时实行卡式台胞证。

俞正声强调,同胞之间的交流关键要从“心”开始,促进心灵契合。心走近了,海峡就是咫尺;心走远了,咫尺也是天涯。希望两岸多举办促进同胞交流的活动,尤其是贴近基层民众生活和情感的各种交流,增加联系理解,交流生活感情,拉近心理距离。对于思想认识的差异,可以相互尊重,逐步聚同化异,增进认同。青年是两岸关系的未来,我们要更多关注两岸青年成长,为两岸青年交流创造更多机会,让两岸青年早接触、多交往,加深了解,增进友谊,成为共同打拼的好朋友好伙伴,成为进一步促进两岸关系和平发展的生力军。

俞正声表示,两岸同胞是一家人,两岸关系的前途掌握在大家手中,两岸关系的未来需要大家共同开创。只要两岸同胞齐心协力,两岸关系和平发展的前景就会更加光明,中华民族伟大复兴的梦想就会早日实现。

中国国民党副主席郝龙斌以及两岸青年代表、台湾基层代表在发言中表示,两岸关系和平发展是大势所趋,也是两岸民众的共同心愿。两岸民众是两岸关系发展的最有力推动者,两岸民众对两岸关系和平发展的期待和追求,必能使两岸关系行稳致远。

开幕式前,俞正声还参观了海峡论坛回顾展,在展板前同两岸残障人士代表亲切交谈,并会见了参加论坛的部分两岸嘉宾和主办单位代表。

俞正声表示,两岸同胞是一家人,两岸关系的前途掌握在大家手中,两岸关系的未来需要大家共同开创。只要两岸同胞齐心协力,两岸关系和平发展的前景就会更加光明,中华民族伟大复兴的梦想就会早日实现。

中国国民党副主席郝龙斌以及两岸青年代表、台湾基层代表在发言中表示,两岸关系和平发展是大势所趋,也是两岸民众的共同心愿。两岸民众是两岸关系发展的最有力推动者,两岸民众对两岸关系和平发展的期待和追求,必能使两岸关系行稳致远。

开幕式前,俞正声还参观了海峡论坛回顾展,在展板前同两岸残障人士代表亲切交谈,并会见了参加论坛的部分两岸嘉宾和主办单位代表。

乔石同志逝世

(上接一版)他高度重视人民代表大会制度建设、立法工作、监督工作。1992年11月,乔石同志兼任宪法修改小组组长。该宪法修正案由八届全国人大一次会议通过,以国家根本大法的形式确立了建设有中国特色社会主义理论的指导地位。乔石同志任期间把加快经济立法作为第一位的任务,出台了一批重要经济法律,初步形成了社会主义市场经济法律体系框架,任期内审议通过法律和有关法律决定草案百余件,为形成中国特色社会主义法律体系奠定了坚实基础。

1998年3月,乔石同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来后,他仍然关心党和国家事业的发展,坚决拥护支持党中央的领导,关心中国特色社会主义伟大事业,特别是十分关注民主法制建设,关注党风廉政建设,反腐败斗争,表现出一个老共产党员的赤诚与忠诚。

乔石同志的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。在70多年的革命生涯中,他对共产主义崇高理想坚贞不渝,对党和人民无限忠诚,对革命、建设和改革事业鞠躬尽瘁。他的逝世,是党和国家的重大损失。我们要学习他的革命精神、崇高品德和优良作风,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

乔石同志永垂不朽!

洪秀柱有望角逐台湾地区领导人

新华社台北6月14日电(记者 何自力 李慧颖)中国国民党2016台湾地区领导人选举初选民意调查结果14日揭晓:党内唯一参选的台立法机构副负责人洪秀柱3家民意调查支持率均超过40%,最后获得平均支持率46.203%,通过30%的门槛。

国民党秘书长李四川宣布这一民意调查结果并表示,将提报党中央提名审核委员会研拟提名洪秀柱为下届台湾地区领导人选举国民党候选人,报请中央常委会核备后,在7月19日提报全代会通过。

洪秀柱的初选民意调查于12日至13日进行。据了解,国民党此次初选民意调查由3家民意调查机构进行电话调查,每家机构的有效样本数需达1200份,采对比式调查与支持度调查各占50%,两者相加后洪秀柱须跨越30%的门槛,才能过关。

遵义一居民楼发生局部垮塌



14日5时58分,贵州省遵义市红花岗区一居民楼发生局部垮塌。经过15个小时的紧张救援,先后营救出3名被困群众,搜救出的4名被埋人员不幸遇难。3名受伤群众得到妥善救治,相关部门已对垮塌房屋以及周边房屋住户共276户681人进行了紧急疏散和安置。 新华社发

新华社微特稿

伊朗为防泄密 拟禁官员用手机

伊朗安全部门官员13日说,为防泄密,可以接触到机密信息的伊朗官员将被禁止在工作时使用智能手机。这似乎是媒体前两天曝光伊朗核谈判可能遭黑客秘密监控之后的补救之举。伊朗国防组织主管暗示,黑客可能在一些应用程序甚至手机中植入木马病毒,窃取机密信息。新规定还有待最终批准,届时,官员们在从事涉及敏感信息的工作时必须使用其他电话,但在私人生活中,只要不涉密,还是可以使用智能手机。

斯诺登文件外泄 英国急撤间谍

英国媒体13日报道,美国大规模监听项目曝光者爱德华·斯诺登从美国获取的大批绝密文件已经遭到破解。为此,英国被迫撤回正在执行任务的间谍。英国广播公司和《星期日泰晤士报》以政府和情报机构高级官员为消息源披露此事。英国广播公司报道,英国政府一名消息人士透露,虽然斯诺登文件外泄,但“没有证据”表明任何间谍受到损害。报道援引英国政府通讯总部前局长戴维·奥曼德的话说,文件遭破解是“巨大的战略挫折”。

面部美容注射 已致98人失明

加拿大眼科科学家琼·卡鲁思警告,在面部美容注射中,误把脂肪注射进血管,会导致向眼球供血的重要动脉堵塞,造成失明。她在13日闭幕的2015年世界皮肤学大会上说,全球已有98人因面部接受皮肤填充物注射而单眼或双眼失明。卡鲁思与丈夫1987年偶然发现肉毒杆菌的美容功能。不过,她说,最常用的面部填充物是取自接受美容手术者身体其他部位自身的脂肪,而非肉毒杆菌。

小行李箱可变出满屋家具

拖着一个普通行李箱走进一个空房间,半小时后变出一张床、一个柜子、一张桌子、一把椅子和一个垃圾桶。这不是魔法,而是加拿大多伦多“我们的纸质生活”公司设计的纸板家具,一套售价约合1008元人民币。该公司说,一套卧室家具可以在30分钟内完成组装,无须工具。news.domain.com.au网站的一段视频显示,纸板桌子相当坚固,能轻松承受一名成年男子双手倒立其上。

日本民众包围国会要求安倍下台



6月14日,在日本东京,抗议者在集会上手举“放弃战争”“安倍辞职”和“不要战争立法”等标语。当日,约2.5万名日本民众包围日本国会,反对安倍政权通过的安保法案,强烈要求安倍政府下台。 新华社发

增兵伊拉克 首批已抵达

据新华社巴格达6月13日电(记者 陈序)据当地安全部门消息,作为美国政府向伊拉克增派450名军事人员计划的一部分,首批80名美军士兵13日抵达伊拉克西部一个军事基地。

伊拉克安巴尔省议会成员艾德·阿马什当天对新华社记者说,首批80名美国士兵已抵达距极端组织“伊斯兰国”武装分子占领的该省首府拉马迪以东约20公里的哈巴尼亚空军基地,并将于近期开始训练伊拉克军队士兵及民兵。

美国白宫10日发表声明称,美国总统奥巴马已批准向伊拉克增派450名军事人员,帮助训练伊拉克军队以打击极端组织“伊斯兰国”。

美军目前派往伊拉克的军事人员约有3100人,此次增派意味着派往伊拉克的军事人员数量将达到3550人左右。美国为首的国际联盟迄今已对盘踞在伊拉克和叙利亚的“伊斯兰国”进行了超过4000次空袭。

美国很忙

有意在东欧部署重武器

美国《纽约时报》13日报道,五角大楼日前提议在波罗的海三国及部分东欧国家部署作战坦克、步兵战车等重型武器。若这一提议获最终批准,这将是冷战以来美国首次在曾属苏联势力范围的东欧地区部署重型武器。

报道援引消息人士的话说,提议内容为美国在波罗的海三国即立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚分别部署一个连(150名士兵)使用的重型武器;在波兰、罗马尼亚、保加利亚和匈牙利部署一个连或一个营(750名士兵)使用的重型武器。

美国军事专家此前已对有关国家现场勘查。五角大楼已开始估算相关工程费用,包括升级铁路、建仓库等设施、改建苏联时期的设施以放置美军武器等费用。一些高级官员透露,高层可能在本月北约防长会议召开前“开绿灯”。

不过,此举势必会使北约与俄罗斯之间的关系更加紧张。一些北约成员国对俄罗斯会如何回应心存顾虑。 新华社特稿

多部门合力破解出境游“证明难”困局

“说走就走”有望成真

近年来,中国公民出境游呈现激增态势,然而申办出境手续繁琐、出具证明繁多的问题也困扰着众多游客。国务院办公厅日前召集外交部、公安部及国家旅游局等相关部门召开会议,研究从多方面采取措施提升出境管理服务,简化公民出境手续。

“奇葩”证明为何这么多?

北京陈先生办理出境游手续时被要求提交材料“证明你妈是你妈”的经历,经媒体报道后舆论反响强烈。

出境旅游为何要提交那么多证明?这些证明都给了谁?公安部出入境管理局副局长曲云海介绍,公民出境需要办妥两方面的证件,一方面是护照等出境证件。目前全国绝大多数地区已实行按需申领出境(境)证件,申请人只需要提交户口本、居民身份证即可申请普通护照、往来港澳和往来台湾通行证。另一方面是目的地国家、地区的签证或进入许可。

绝大多数“奇葩证明”都出自办理第二个环节。中商国际旅行社签证部经理王舸表示,有些国家和地区会从核实身份、核实家庭、核实财产三方面来防范出境后滞留不归等问题,要求申请人提交亲属关系证明、资产

证明等相关材料。但随着我国综合国力不断上升,各国对我国的签证政策也在放宽,需要提交的材料在不断简化。

“一些国家出于政治、社会、经济层面的考虑,通过设置‘签证壁垒’来保护本国国内就业,这是种较为普遍的做法。”外交部领事司副司长郭少春坦言,尽管近年来我国人员往来便利化工作取得了显著进展,但由于“签证壁垒”、非法移民和境外犯罪等问题,“签证难”问题依然显著,与我国公民的实际需求相比存在较大差距。

办证今后怎样更便民?

“部门一张嘴,群众跑断腿”。专家指出,“证明你妈是你妈”的问题核心,是将本应由职能部门承担的核查职责转嫁到了群众身上。国办信息公开办有关负责人表示,简政放权需要各方面统筹协调,能化简的化简,不能化简的也要提高效率,让公权力真正发挥方便群众办事创业的作用。

曲云海表示,近年来,公安部陆续出台了多个出入境手续办理的便民措施,如将普通护照、往来港澳和往来台湾通行证申请表“三表合一”,推行网上预约办理,缩短办证时限等。看到媒体报道后,公安机关出入境管

理部门正在进行排查清理,防止在办理公民出国(境)手续中出现类似情况。

据悉,公安部正在积极推动向县级以上公安机关出入境管理部门下放出入境证件审批权限,提高证件审批效率,坚决纠正和杜绝基层单位擅自增加一些证明材料的做法。此外,公安机关出入境管理部门将加大与相关部门的信息共享,对能够通过内部核查的事项,坚决避免群众多跑腿。通过进一步规范窗口单位服务、落实群众办事一次告知制,扩大口岸自助查验通道使用范围等措施,让社会各界享受到更多的公安出入境改革成果。

“说走就走”还需多方努力

记者了解到,目前已经有155个国家和地区成为中国公民出境旅游目的地,其中可以组团出境国家和地区达到117个,但只有54个国家可以免签入境或者入境时办理落地签证。切实提高护照“含金量”成为国人的普遍期待。

国家旅游局旅游促进与国际合作司国际关系处处长封立涛表示,出境旅游便利化是国家旅游局今年确定的52项重点工作之一。我国通过领导人高层互访以及各个层级的战略对话、外交磋商、领事磋商、会谈等平台,正在不断推动相关国家调整对华签证政

策,简化对中国公民签证申请的手续。

经过各方努力,近期美国、加拿大相继向中国推出有效期10年的签证,受益人群覆盖面达80%左右;日本放宽了三年多次签证的发放条件;英法德意等国也纷纷缩短审批签证的时间。此外,可前往16个亚太国家和地区的APEC商务旅行卡也将从今年9月起,由3年有效期延长到5年。目前,我国正在和哈萨克斯坦、白俄罗斯等国家磋商关于互免团队的签证协定,有望在近期取得成果。

“对具备互免签证协定条件的,我们一定会全力促成;对于短时间内不具备条件的,我们也会想方设法提供便利条件。”郭少春说,外交部等相关部门将全力以赴,为中国公民“说走就走”的旅行创造更加方便、快捷的环境。

据新华社北京6月14日电

印尼对中国游客免签

印度尼西亚政府12日宣布,正式对中国等30个国家的游客实施免签证政策。今后,中国大陆游客无须签证即可在印尼以游客身份停留不超过30天。

据新华社电



6月13日,一名选手在高空扁带上行走。2015国际高空扁带大赛在加拿大举行,来自世界各地的扁带高手参赛,挑战攀岩圣地史坦沃姆斯峰。 新华社发